
 

 
 
Datum  Leusden, 21 december 2022 
Kenmerk HR/20221221001/GK/SvT 
Betreft  Raadsvergadering 22 december, belastingverordening punt 5 toeristenbelasting 
 
 
Geachte Raadsleden, 
 
 
Namens brancheorganisatie HISWA-RECRON ontvangt u dit schrijven. Liever had ik in een 
raadsvergadering voor u gestaan en mijn verhaal gedaan, uw vragen kunnen beantwoorden en uw 
reacties kunnen aanhoren.  
De brancheorganisatie van het toeristisch bedrijfsleven is namelijk geschokt over het Raadsvoorstel 
waarover u besluit op 22 december, om de toeristenbelasting in de gemeente te verhogen naar vijf euro 
per nacht.  
 
Deze stijging is exorbitant en het ongekend hoge tarief maakt kamperen in Bloemendaal onbetaalbaar!  
Boze ondernemers benaderden mij. Het bericht over de gigantische verhoging hebben we uit de krant 
moeten vernemen!  
Dit is uiterst ongepast. Het College heeft haar werk niet goed gedaan. Zij had ons moeten raadplegen. 
 
In  november schreef ik u al aan over de ongewenstheid van een extra verhoging van de 
toeristenbelasting  (naast inflatie) naar € 3,50. Deze was nodig om een gat in de begroting te dichten. De 
argumenten die ik toen aanvoerde gelden nog steeds: 

• Gemeente Bloemendaal hanteert in vergelijking met andere kustgemeenten op dit moment met  

€ 3,30  al verreweg het hoogste tarief. Met een verhoging van meer dan 50% naar vijf euro loopt 

de gemeente ongekend uit de pas en wordt concurrentieverstoring in de hand gewerkt. 

• Gemeente Bloemendaal kent géén differentiatie in de tarieven toeristenbelasting. In veel 
gemeenten is dat juist wel het geval. Hotelovernachtingen worden dan zwaarder belast en 
kamperen blijft betaalbaar door een fors lager tarief. Bedenk daarbij dat tarieven zoals vermeld in 
de Coelo atlas (lasten per gemeente) gebaseerd zijn op toeristenbelasting van 
hotelovernachtingen en een incorrect beeld geven voor het kamperen.  

• Het is de ondernemer die als belastinginner voor de overheid de gelden bij de gasten mag 
ophalen en afdragen. Gelden die niet ten goede komen aan recreatie en toerisme, maar 
verdwijnen in de pot Algemene Middelen.  

Voor een toeristische plaats van € 50 moet voor een gezin met vier personen € 20 euro extra worden 
afgetikt. Bijna de helft van de berekende prijs bestaat uit toeristenbelasting! 
Iedere euro die de gemeente ‘weghaalt’ bij de toerist, wordt niet uitgegeven bij het bedrijfsleven. Dat 
gaat ten koste van de winst, die hard nodig is om marktconform te blijven aanbieden. Het is in ieders 
belang dat het toeristisch product op peil blijft.  

  



 

 

HISWA-RECRON vindt het ongehoord dat de gemeente haar financiële problemen over de rug van 
toeristen én ondernemers wil oplossen. Zij voorziet bedrijfseconomische schade bij het toeristische 
recreatief bedrijfsleven.  
Het is onfatsoenlijk dat de sector niet is geïnfomeerd of geraadpleegd. Wij voelen ons ongehoord! 
 

Met klem vragen wij u om niet in te stemmen met het voorgestelde besluit. 

Met vriendelijke groet,   
HISWA-RECRON 
  
  

  
 
 

 

 
 


